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Вступ. Хвороби хребта посідають стабільне перше місце за поширеністю серед 

населення земної кулі. Найчастіше спостерігаються дегенеративно-дистрофічні хвороби 

хребта, які часто призводять до втрати працездатності та інвалідізації. Невід’ємною складовою 

діагностичних та терапевтичних технологій у сучасній вертебрології є оцінка структурних 

особливостей кісток хребта людини. Класифікація  системних та місцево поширених 

патоморфологічних змін кісткової тканини базується на поглибленому аналізі етіології та 

патогенезу порушень у кісткових структурах, оцінці тяжкості захворювання.  

Результати роботи. Віртуальні моделі кісткових структур створюються з урахуванням 

специфіки поставлених клінічних задач. Насамперед вони відрізняються за умов 

квазістатичних та динамічних навантажень на кістку. Одним із перспективних методів 

комплексного моделювання структури тіла хребця є метод скінченних елементів (FEM). Він 

дозволяє моделювати процеси у кістках, які неможливо визначити експериментальним 

шляхом, наприклад, процеси системної дегенерації хребта. У [1] представлені тривимірні (3D) 

FE-симуляції довгострокових вікових та випадкових процесів дегенерації сегментів L1-L5 

хребта людини для аналізу дегенеративних процесів, пов'язаних зі стисканням. Відомо також, 

що 3D FE-модель застосована для симуляції остеопоротичного процесу у хребцях [2]. 

Проводилась програмна постобробка даних комп’ютерної томографії (КТ) хребців здорової 

людини T11-L2, за результатами якої створено моделі вертебральних остеопоротичних 

переломів. Розраховувались зміни напруги у хребцях за різних умов. 

Найбільш розвинені дослідження стосуються гістоморфометрії мікроархітектури кістки  з 

використанням алгоритмів оцінки за 2D-зображеннями характеристик трабекул (товщина та 

сполучність) [3]. Параметри 3Dмоделі трабекулярної мікроархітектури кісток можна 

верифікувати за даними рентгенівської мікроКТ  (воксель 5÷30 мкм). Для оцінки специфічних 

для захворювань змін за мікроКТ визначаються об’ємна мінеральна щільність кісткової 

тканини vBMD, об’ємна частка кістки (об’єм кістки/загальний об’єм BV/TV). Для розрахунку 

BV/TV у кожному наборі 3D даних за гістограмою визначаються індивідуальні глобальні пороги 

сірої шкали за мінімумами у розподілі гістограми, що відокремлюють кістку від кісткового 

мозку та м’яких тканин. 

Висновки. Перспективи лікування кожної конкретної патології хребців обов’язково 

мають оцінюватись з точки зору кількісної оцінки мікроархітектури трабекулярної кісткової 

тканини. Метод кінцевих елементів, верифікований за даними мікроКТ, може бути 

використаний для точного моделювання структури хребців як у загальному випадку, так і для 

конкретних патологій. Гістограмний аналіз мікроКТ дозволяє визначити низку клінічно 

значущих параметрів стану трабекулярної тканини тіл хребців з подальшою класифікацією 

патологічних порушень. 
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